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f متّصلة على المجال[ , ]a b إذا كانت متّصلة في كلّ نقطة من] , [a b و متّصلة على اليمين فيa و متّصلة على اليسار فيb. 
 

 .مجموع و جداء و خارج دوال متّصلة، هي دوال متّصلة، مع مراعاة مجال الاتصال و مجموعة التعريف
 

xالدالة   مجموعة تعريفهاى الدوال الحدودية و الجذرية و المثلّثية متّصلة عل x متّصلة على+
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f دالة عددية وI مجال ضمنfD.g دالة عددية وJ  مجال ضمنgD بحيث:( )f I J⊂. 
 

gالدالة{ f متّصلة على} { I⇒لةالداf  متصلة علىI و الدالةg  متصلة على{ J 
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]متّصلة على f:ةمبرهنة القيم الوسيط , ]a b . ّلكلλ محصور بين( )f a و( )f bيوجد على الأقلّ عنصر ،c من[ , ]a b بحيث( )f c λ= 
 

)المعادلة  ) 0f x [حلا� في المجال على الأقلتقبل  = , [a b ⇒. f متّصلة على[ , ]a b  و( ) ( ) 0f a f b× < 
 

)المعادلة  ) 0f x [في المجال حلا� وحيداً◌ً تقبل  = , [a b ⇒. f  على قطعاً رتيبة متّصلة و[ , ]a b  و( ) ( ) 0f a f b× < 
 

1fدالة عكسيةفإنّ لها  Iمتّصلة و رتيبة قطعاً على مجال fإذا كانت ) معرّفة على المجال − )J f I=. 
 

:f I J→ . 1الدالة :f J I− )متّصلة على دالة  → )f I و لها نفس منحى تغيّراتf. 
 

1fو fالتمثيلان المبيانيان للدالتين y:تعامد ممنظم متماثلان بالنّسبة للمستقيم ذي المعادلةفي معلم م − x=. 
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 dichotomieالتفرع الثنائي 

f  متّصلة 
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4

b a− و هكذا دواليك.... 
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f تزايدية قطعاً علىI f تناقصية قطعاً علىI 
[ , ]a b [ ( ) , ( ) ]f a f b [ ( ) , ( ) ]f b f a 

[ , [a b [ ( ) , lim ( )[
x b

f a f x
→ −

 ] lim ( ) , ( ) ]
x b

f x f a
→ −

 

] , ]a b ] lim ( ) , ( ) ]
x a

f x f b
→ +

 [ ( ) , lim ( ) [
x a

f b f x
→ +

 

] , [a b ] lim ( ) , lim ( )[
x a x b

f x f x
→ + → −

 ] lim ( ) , lim ( )[
x b x a

f x f x
→ − → +

 

[ , [a +∞ [ ( ) , lim ( )[
x

f a f x
→+∞

 ] lim ( ) , ( ) ]
x

f x f a
→+∞

 

] , ]b−∞ ] lim ( ) , ( ) ]
x

f x f b
→−∞

 [ ( ) , lim ( )[
x

f b f x
→−∞

 
 

 

0 , 0

( )

nn

nn nn

n n

n n

nn n

n

n
n

m n n m

m n n m

x y

x y x y

x x x

x y x y

x y x y

x y x y

x x
y y

x x

x x

×

≥ >

= ⇔ =

= =

= ⇔ =

< ⇔ <

× = ×

=

=

=

 

 

 

1

0

0

*

1

0 0

1 1

p
qr pq

nn

n

n

n m n m

x
pr
q

x x x

x x
x

x x×

>

= ∈

= =

=

=

=

=

=



 

 

' '

'
'

' '

0 , 0
* , ' *

( )

( )

( ) ( )
1( )

r r r r

r r r

r
r

r

r
r r

r

r r r r

r
r

x y
r r
x x x

x y x y
x x
y y

xx
x

x x

x
x

+

−

×

−

> >
∈ ∈

× =

× = ×

=

=

=

=

 

 

 

a b
2

a b+
• • •
α

a b
2

a b+
• • •

α


